Дніпропетровська обласна державна адміністрація

Департамент освіти і науки 

КВНЗ «Дніпропетровський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти»

Дніпропетровський національний університет імені Олеся Гончара

Хімічний факультет

Кафедра природничо-математичної освіти

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії 2016-2017 н.р.  7 клас
І. У завданнях 1 – 5 необхідно вибрати одну правильну відповідь. Правильна відповідь за кожне завдання оцінюється в 1бал.

1. Позначте найменшу частинку речовини, що складається з позитивно зарядженого ядра і негативно заряджених електронів:
        А  молекула                   Б атом        В  хімічний елемент     Г матеріал

2. Позначте сукупність атомів певного виду:
       А  молекула                   Б атом       В  хімічний елемент     Г матеріал

3. Під час занурення зразка гуми в рідкий азот вона стає крихкою, як скло. Якщо вдарити по ній молот-ком -  вона розсиплеться на маленькі друзки. У першому та другому реченні описано  процеси

        А  фізичний, фізичний   Б фізичний, хімічний    В  хімічний, фізичний    Г хімічний, хімічний

4. Позначте речовину:  А стіл          Б мідь     В колба       Г лабораторний штатив
5. Позначте заряд ядра і кількість електронів атома Магнію: А  + 24;12.  Б + 12;12  В + 12;24   Г + 24; 24 
ІІ. У завданнях 6 – 10 необхідно вибрати декілька правильних відповідей. Правильна відповідь за кожне завдання оцінюється в 1 бал.
6. Позначте явища, під час перебігу яких речовина залишається незмінною:

      А механічні  Б  астрономічні    В хімічні       Г  фізичні

7. Укажіть ознаки хімічної реакції

      А   поява осаду            Б зміна агрегатного стану       В  виділення теплоти      Г виділення газу
8.  Зазначте, які хімічні елементи мають постійну валентність.

      А  Сульфур        Б  Гідроген      В   Алюміній      Г  Ферум 

9.  Поняття «хімічний елемент» і проста речовина відрізняються: 

    А  уявним сприйняттям одного і реальним існуванням іншого Б  сукупністю фізичних властивостей         
      В  символічними виразами    Г  характеристикою окремих атомів
10. Для реакції фотосинтезу потрібні речовини та відповідні умови: А азот   Б вуглекислий газ  В кисень        

        Г  повітря      Д  сонячна енергія  Е  вода   Є  хлорофіл (зелений пігмент рослини)  Ж  глюкоза

ІІІ. Завдання 11 – 15 мають на меті встановлення відповідності, для чого необхідно заповнити таблицю, вписати в неї відповідні літери або цифри. Правильна відповідь на кожне запитання оцінюється в 3бали.
11. Установіть відповідність між символами хімічних елементів і їх положенням у періодичній системі:
А Si        1 ІV  період
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Б Ti        2 ІV група, побічна підгрупа
               3 ІV група, головна підгрупа

               4 ІІІ період

               5 ІІІ група, головна підгрупа

12. Упорядкуйте хімічні елементи відповідно до збільшення атомної маси:
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13. Установіть послідовність дій для нагрівання рідини в пробірці: 
А закріпити пробірку в пробіркотримачі;  Б прогріти всю пробірку
В налити рідину в пробірку;   Г нагрівати пробірку нижче рівня рідини
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14. Позначте послідовність етапів розділення суміші крейди, залізних ошурок та кухонної солі: А випаровування  Б фільтрування   В розчинення у воді   Г дія магнітом
15. Установіть відповідність з одного боку між  атомом  хімічного елемента і простою речовиною та з другого – характеристиками, які їм належать: А  атом хімічного елемента;    Б  проста речовина 

    1  символ;  2 агрегатний стан;   3 проходження електричного струму в металах;

    4 зміна агрегатного стану;  5 поява, зникнення чи зміна запаху;

    6 виділення теплоти;  7 валентність; 
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    8 поширення запаху у повітрі;

    9 заряд ядра;  
    10 поява полум’я

ІV. Завдання 16 – 20 мають на меті з’ясувати вміння учнів застосовувати знання. Правильна відповідь на кожне завдання – 5 балів.
16. Укажіть кількість речовини і масу води, що розклалася у результаті реакції:
                      х г         8 г     64 г

                     Н2О → Н2 + О2↑

А 3 моль; 82 г      Б  2 моль; 82 г     В  3 моль; 72 г     Г  4 моль; 72 г

17. Із наведенного переліку явищ:

1 виділення світла; 2 дія (поглинання ) світла; 3 нагрівання; 4 виділення газу;

5 випадання осаду; 6 стикання речовин; 7 подрібнення та перемішування речовин; 8 поява запаху; 9 зміна кольору; 10 виділення теплоти виберіть ті, що: 

А характеризують умови перебігу реакцій 

Б вказують на зовнішні ефекти хімічних реакцій, що їх супроводжують 
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18. Закінчіть речення: 

А Я вважаю, що яскраве світіння нитки електричної лампочки при пропускання через неї електричного струму, відноситься до ______________  явищ тому, що _____________________________ _________________________________________________________________________________________
Б Я думаю, що фотосинтез – це _________________ явище, тому що ____________________________ _________________________________________________________________________________________ 
В Я відносю утворення інею до _______________ явищ тому, що _______________________________ _________________________________________________________________________________________
Г Я  думаю, що зміна кольору листя на деревах -  це _____________ явище, тому що ______________ _________________________________________________________________________________________  
19. Прочитайте уривок з роману Ж. Верна «П'ятнадцятирічний капітан». 

«Дихання стало ускладненим, оскільки кисню в повітрі залишилося мало, полум'я в ліхтарі стало червоним і поступово тьмяніло». Дайте відповіді на запитання.

А  Про хімічні властивості якої речовини йдеться в уривку?
Б  Чому полум’я поступово тьмяніло? 

В  Які компоненти ще входять до складу повітря?

Г  Яке значення має кисень повітря для живої та неживої природи?
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
 20. Доповніть записи прикладами хімічних явищ (реакцій), що відбувається у:

   - природі _______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

- рослинах _____________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

- організмах тварин і людей ______________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

- виробництві___________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

V. Завдання 21 – 25 із відкритою відповіддю і передбачають записи розв’язання задач, розрахунків, міркувань. Правильна відповідь за завдання: № 21, 22 – 5 балів;

 № 23, 24 – 10 балів;  № 25 – 20 балів.
21. Добова потреба організму людини у Ферумі становить 0,01-0,02 г. Обчисліть, чи забезпечить потребу організму у Ферумі додавання в їжу 0,1г ферум(ІІ) сульфату FeSO4 за умови його повного засвоєння.(5 б)

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
22. Молекула складається із атомів Сульфуру та Оксигену. Відносна молекулярна маса її 80. Визначте формулу сполуки, якщо відомо, що масова частка Оксигену становить 60%. (5 балів)
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
23. У довіднику наводяться такі дані:
1. Кальцій входить до складу вапняку, гіпсу, апатиту тощо, які належать до поширених мінералів. 
2. Кальцій - це сріблястий метал з температурою плавлення 8500С.
3. Кальцій за поширеністю в земній корі займає V місце (4,1 % за масою).
4. Кальцій реагує з водою майже з такою самою швидкістю, як і літій.
5. Кальцій має валентність II.
6. Кальцію в організмі людини міститься в середньому близько 1 г.
7. Кальцій добре проводить електричний струм.
 У яких твердженнях ідеться про просту речовину, а в яких - про хімічний елемент?
Які твердження характеризують фізичні властивості простої речовини, а які - хімічні? (10 балів)
Розв'язання
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24. Для підвищення врожайності картоплі фермер планує внести в ґрунт мінеральні добрива, що містять Нітроген: калійну селітру KNO3 або амоніачну селітру NH4NO3. Обчисліть, використання якого добрива буде більш ефективним, якщо внести в ґрунт речовини однакової маси. (10 балів)

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
25.На одній із планет Сонячної системи існує речовина Х, що складається з молекул, які містять три атоми двох видів. Під час нагрівання до високої температури вона розкладається на дві газоподібні речовини Y і Z. Таке ж явище відбувається і при дії на цю речовину електричного струму. Густина невідомої речовини Х дорівнює одиниці. Газ Y горить у кисні, утворюючи речовину X, а газ Z за певних умов перетворюється на просту газоподібну речовину А, яка здатна захищати цю планету від сонячної радіації. Дайте відповіді за планом:
1) формула речовини Х, її можливі агрегатні стани _____________________________________________

_________________________________________________________________________________________

2) рівняння реакції утворення речовин Y і Z з речовини Х. До якого типу відноситься ця реакція?
________________________________________________________________________________________
3) назвіть речовин Y і Z. Які це речовини? _____________________________________________________
________________________________________________________________________________________ 
4) рівняння реакції горіння речовини Y. До якого типу належить ця реакція?_______________________ ________________________________________________________________________________________

5) рівняння реакції перетворення речовини Z в речовину А. Що вам відомо з природознавства про речовину А? _____________________________________________________________________________ ________________________________________________________________________________________

 6) що вам відомо з географії про те, яку  частину площі поверхні планети займає речовина Х  та як речовина Х впливає на клімат приморських територій?__________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7) чому в зимовий період водойми не промерзають до дна, що цим забезпечується?_________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
8) яке значення речовини Х для живих організмів?  _______________________________________ _________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________
9) Обчисліть, скільки речовини Х міститься у вашому організмі _________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
10) складіть схему реакції взаємодії речовини Х з вуглекислим газом у зеленому пігменті рослин. Які умови необхідні, щоб відбулася ця реакція? (20 балів)__________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
Дякуємо за відповіді!
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії 2016-2017 н.р.  8 клас
І. У завданнях 1 –5необхідно вибрати одну правильну відповідь. Оцінюється в 1бал.
1.Укажіть особливості електронної будови атомів неметалічних елементів.
А мають близькі до завершення зовнішні енергетичні рівні 

Б мають тільки неспарені електрони
В мають далекі до завершення зовнішні енергетичні рівні 

Г мають тільки спарені електрони

2. Який тип кристалічних ґраток у бінарній сполуці хімічних елементів із протонними числами 9 і 19?  А металічні;   Б йонні;   В атомні;   Г  молекулярні
3. Яку речовину можна застосувати, щоб відрізнити чисту воду від 

забрудненої?     А йод               Б «марганцівка»       В харчова сода       Г оцет.

4. При пропусканні повітря через воду відбувається розчинення:

А тільки кисню    Б тільки азоту    В тільки вуглекислого газу    Г усіх газів.

5. Кількість валентних електронів в атомі Алюмінію: А 3      Б 4     В 1      Г 2

ІІ. У завданнях 6 – 10 необхідно вибрати декілька правильних відповідей. Правильна відповідь за кожне завдання – 1 бал.

6. Із запропонованого переліку виберіть назви сумішей: 

А чисте від вологи й пилу повітря    Б ртуть    В мінеральна вода   Г грунт

7. Фенолфталеїн  забарвить у малиновий колір наступні розчини речовин:

А H2SO4         Б КОН    В СаО  Г лужно-мінеральну воду

8. За звичайних умов у рідкому стані перебувають прості речовини, утворені хімічними елементами:  
А Сl     Б Нg    В Li      Г Вr
9. Алотропними формами одного і того ж елемента є: 

А кисень і озон                             Б водень і дейтерій  В сірка моноклінна і ромбічна    Г алмаз і графіт
10. Визначте властивості, що характеризують, і молекулу, і речовину:  

А електропровідність     Б агрегатний стан     В склад     Г хімічні властивості.

ІІІ. Завдання 11 – 15 мають на меті встановлення відповідності, для чого необхідно заповнити таблицю, вписати в неї відповідні літери або цифри. Правильна відповідь на кожне запитання –   3бали.
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11. Установіть послідовність зростання радіусів атомів елементів.
А Mg;  Б Сl;   В Sі;   Г Аl
12. Установіть відповідність між оксидами та гідратами, які їм відповідають.
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                Оксиди                            Гідрати  
А кальцій оксид                    1 Са(ОН)2
Б карбон(ІV) оксид               2 Н3РО3
В натрій оксид                      3 Н2СО3
Г фосфор (V) оксид              4 Н3РО4 

                                                          5 NаОН

13. Установіть відповідність між частинкою та її електронною формулою

Формула частинки                  Електронна формула
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14. Установіть послідовність сполук за посиленням кислотних властивостей.
А Н2S     Б Н2SО3     В Н2SО4          Г Н2О
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15. Установіть послідовність зростання енергії зв'язків між атомами.
А Н−О Б Н−S  В Н−Te   Г Н−Sе

ІV. Завдання 16 – 20 мають на меті з’ясувати вміння учнів практично застосовувати знання, передбачені програмою 7 класу. Правильна відповідь на кожне завдання – 5 балів.
16. Як за допомогою тільки води можна розпізнати речовини, зразки яких знаходяться у пробірках без надписів: 1) безводний купрум(ІІ) сульфат;  2) бензен (рідина); 3) кальцій карбонат; 4) кухонна сіль.

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

17. Визначте в ланцюгах перетворень зашифровані речовини А, Б, В, Г:

                    + О2     + Н2О 

                Са → А →Г   +В 

                      + О2      + Н2О         + А      Са3(РО4)2
                Р → Б →В  
Складіть рівняння реакцій.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
18. Гідроген сульфід спалили. Газ, який утворився, пропустили через воду. При цьому утворилася нова речовина, яка змінює колір індикатора лакмусу. Скласти рівняння реакцій, про які  йдеться в задачі. Що в цьому процесі є окисником, а що – окиснюється? Як зміниться колір лакмусу у розчині? Назвати відомі вам індикатори. 

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
19. Складіть рівняння реакцій за поданими схемами:
1) Н2О2 → … + …

2) С4Н10 + О2 → СО2 + …

3) барій оксид + вода → барій гідроксид

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________
20.При тривалому прожарюванні крейда (основна складова крейди кальцій карбонат СаСО3) розкладається на негашене вапно СаО і вуглекислий газ. Скласти рівняння реакції та обчислити, яка маса негашеного вапна утвориться, якщо розклалася крейда масою 200 г, в якій масова частка кальцій карбонату складає 75% і виділився вуглекислий газ масою 66 г.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________
V. Завдання 21 – 25 із відкритою відповіддю і передбачають записи розв’язання задач, розрахунків, міркувань. Правильна відповідь на кожне завдання – 10 балів.

21. Консервуючи огірки, ви виявили, що закінчився столовий оцет (розчин в якому масова частка оцтової кислоти 9%), але в запасі була оцтова есенція, у якій масова частка кислоти ставновить 70% (густину розчинів вважати рівною 1 г/мл).
1) Як приготувати певний об'єм столового оцту, необхідного для консервації?  (2 бали).
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2) Виконайте необхідні розрахунки, щоб приготувати столовий оцет для консервування об'ємом 2 л, використовуючи есенцію, яка є в наявності  (7 балів).

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3) Які природні індикатори ви знаєте і як буде змінюватися їхній колір у столовому оцті? (1 бал)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

22. Калій оксид масою 47 г додали до розчину калій гідроксиду об’ємом 0,15 л з масовою часткою калій гідроксиду 12% і густиною розчину 1,1 г/мл.

1) Описати  процес, який при цьому відбувається і скласти рівняння реакції.  (2 бали) 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2) Обчислити масову частку калій гідроксиду в новоутвореному розчині. (8 балів)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

23. Відносна атомна маса Хлору становить 35,453. У природі трапляються два нукліди цього елемента 35Сl та 37Сl. Обчислити: а) масову частку нукліду 35Сl у природному Хлорі; б) масову частку нукліду 37Сl у перхлоратній кислоті НСlО4. (10 балів)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________
24. Після прожарювання на повітрі мідного порошку його маса збільшилась на 1/7 від початкової маси. Визначте масову частку міді (%) в одержаній суміші речовин. (10 балів)
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________
25.  Атомна маса елемента А в 1,9375 раза більша від атомної маси елемента В. Різниця відносних атомних мас елементів А і В дорівнює 15. 

1) Обчислити відносні атомні маси елементів А і В. (8 балів)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________
2) Скласти формулу однієї із можливих сполук цих елементів. До якого класу вона належить ? (1бал)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________
3) Чи можлива взаємодія цієї сполуки з водою? Якщо можливо, то скласти рівняння реакції. До якого класу належить утворена сполука?Чи змінить своє забарвлення універсальний індикаторний папірець у розчині цієї сполуки? (1 бал)
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________
Дякуємо за відповіді!
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії 2016-2017 н.р.  9 клас
І. У завданнях 1 – 5 необхідно вибрати одну правильну відповідь. Оцінюється в 1бал.
1. Укажіть спосіб добування купрум(ІІ) гідроксиду.    
А  взаємодія міді з водою  Б  взаємодія розчину купрум(ІІ) сульфату з лугом
В  взаємодія купрум(ІІ) сульфату з водою  Г  взаємодія купрум(ІІ) сульфіду з калій гідроксидом

2. Склад одного з різновидів мінералу азбесту спрощено описує формула МgхСа(SіО3)4.  Виходячи з принципу електронейтральності речовини, визначте індекс х у цій формулі   А 2; Б 3;  В 4; Г 5 
3. Який з оксидів є несолетворним? А Nа2О    Б СuО   В Сl2О  Г NО

4. Які речовини потрібно використати для доведення амфотерності алюміній гідроксиду? А  Н2SО4 і КNО3  Б  Ва(ОН)2 і ВаСl2  В КОН і Ва(ОН)2  Г Н2SО4 і КОН 
5.У найближчі 10-15 років використання сонячної енергетики й виробництва світлодіодів зумовить зростання потреби в металі індії. Під час видобутку з металічних відходів сполук Індію використовують реакцію, схема якої ІnАs + ІnСl3 → ІnСl + Аs. У цій реакції Індій
	А
	Б
	В
	Г

	лише окиснюється
	лише відновлюється
	і окиснюється і відновлюється
	не змінює ступінь окиснення


ІІ. У завданнях 6 – 10 необхідно вибрати декілька правильних відповідей. Правильна відповідь за кожне завдання – 1 бал.

6. Константа рівноваги хімічної реакції залежить від:  

А  природи реагентів  Б  концентрації реагентів В  температури Г  каталізатора

Д агрегатного стану реагентів і продуктів реакції

7. Виберіть властивості, які характерні для хімічних елементів – галогенів із збільшенням їх порядкового номера:    

А збільшується хімічна активність Б  зростає радіус атома В  зменшується температура кипіння Г  збільшується число енергетичних рівнів

8. До окисно-відновних реакцій можуть належати реакції  

А  сполучення  Б  обміну  В  розкладання  Г  заміщення

9. Виберіть правильні твердження.  

Під час електролізу відбувається: А перетворення внутрішньої енергії речовини в електричну   Б  перетворення електричної енергії у механічну енергію 

В  перетворення електричної енергії в хімічну енергію речовини   Г окисно-відновна реакція, продукти якої мають вищу внутрішню енергію, ніж вихідні речовини

10.Укажіть представників одного класу сполук:  А NaHSO3  Б К2SO4   В НОН Г NаОН
ІІІ. Завдання 11 – 15 мають на меті встановлення відповідності, для чого необхідно заповнити таблицю, вписати в неї відповідні літери або цифри. Правильна відповідь на кожне запитання –   3бали.

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


11.Установіть генетичний ланцюжок добування кисню.
А NаОН   Б NаСl   В Nа   Г NаNО3
12.Установіть послідовність зростання ступеня дисоціації електролітів

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


  (за однакових умов).
А НІ   Б НF  В НСl   Г НВг
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


13.Установіть послідовність сполук за посиленням кислотних властивостей.
А Н2S    Б Н2SО3   В Н2SО4  Г Н2О
14.Установіть відповідність між формулою та тривіальною назвою речовини

Формула речовини                   Тривіальна назва
	А
	крейда

	Б
	розчинне скло

	В
	гашене вапно

	Г
	нашатир

	Д
	поташ


	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


	1
	К2СО3

	2
	Nа2SіО3

	3
	NН4Сl

	4
	СаСО3


15. Із переліку кислот скласти їх витискувальний ряд так, щоб кожна попередня кислота, як правило, витискувала із солі наступну:

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


А силікатна кислота   Б  сульфатна кислота

В сульфітна кислота   Г сульфідна кислота

Д хлоридна кислота

ІV. Завдання 16 – 20 мають на меті з’ясувати вміння учнів застосовувати знання з курсу 8 класу. Правильна відповідь на кожне завдання – 5 балів
16. Як за допомогою тільки води можна розпізнати речовини, зразки яких знаходяться у пробірках без надписів: 1) безводний купрум (ІІ) сульфат; 2) 96% сульфатна кислота; 

       3) бензен (рідина); 4) кальцій карбонат; 5) їдке калі; 6) кухонна сіль; 

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

17. Визначте в ланцюгах перетворень зашифровані речовини і скласти рівняння репкцій:

           t0↑           +HCl     +NaOH     +NaOH
       А → ZnO  →  Б   →    В   →    Г 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

18. Допишіть рівняння окисно-відновної реакції, розставте коефіцієнти за допомогою методу електронного балансу та вкажіть окисник і відновник, що окиснюється, а що відновлюється:

                         Аl + Н2 SO4 → Al2(SO4)3 + …
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

19. Складіть рівняння реакцій за поданими схемами:

                       t0  

1) Fe + Н2О → …+ …

2) ZnO + NаОН → …+ …

3) сіль + кислота → основа + нова сіль

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

20. Яку масу заліза з ферум(ІІ, ІІІ) оксиду може відновити водень, добутий розкладанням води  кількістю речовини 5 моль?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

V. Завдання 21 – 25 із відкритою відповіддю і передбачають записи розв’язання задач, розрахунків, міркувань. Правильна відповідь на кожне завдання – 10 балів.

21. До розчину, в якому міститься алюміній нітрат, додали розчин, що містить натрій сульфід. Утворений осад прожарили. Встановлено, що при змішуванні розчинів солей одночасно продукт реакції може гідролізувати.

1) Сіль якої кислоти і основи утворилася в результаті реакції обміну? 

(1 бали)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2) Чому ця сіль не може існувати в розчині? (2 бали)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3)Як виглядає сумарне рівняння реакції (3 бали)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4) Що відбувається при прожарюванні осаду? До якого класу відносяться реагенти і продукти реакції. (1 бал)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5) Що буде відбуватися, якщо до алюміній нітрату поступово додавати луг?    Складіть рівняння реакції. (3 бали)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

22.  Калій оксид масою 47 г додали до розчину калій гідроксиду об’ємом 0,15 л з масовою часткою калій гідроксиду 12% і густиною розчину 1,1 г/мл.

1) Опишіть  процес, який при цьому відбувається і скласти рівняння реакції. (1 бал) 

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2) Обчисліть масову частку калій гідроксиду в новоутвореному розчині.(5 балів)
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3) Обчисліть молярну концентрацію  новоутвореного розчину, густина якого  1,35 г/мл. (4 бали)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

23. У лабораторії необхідно приготувати 100 см3 підкисленого розчину ферум(ІІ) хлориду з концентрацією 0,1 моль/дм3. Для цього в 100 см3 концентрованої хлоридної кислоти розчинили порошок заліза. Для прискорення реакції  порошок узяли у великому надлишку. 

1) Як, не користуючись хімічним аналізом, визначити, що концентрація ферум(ІІ) хлориду досягла 0,1 моль/л і розчин уже час зливати з решток порошку заліза? (10 балів)

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

24. Один із способів промислового добування кальцію – електроліз розплавленої солі кальцій хлориду.

1) Записати рівняння реакцій електролізу солі, які відбуваються на електродах та в загальному вигляді. (4 бали)

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2) Обчислити масу металу, що утвориться, якщо відомо, що в результаті електролізу виділився хлор об’ємом 560 л (н. у.). (6 балів)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

25. Визначте масу насиченого при 70°С розчину магній сульфату, з якого при охолодженні до 20°С викристалізується 200 г магній сульфат дигідрату. Розчинність солі при 70°С становить 59 г на 100 г води, а при 20°С – 44,5 г на 100 г води. (10 балів)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії 2016-2017 н.р.10 клас

І. У завданнях 1 – 5 необхідно вибрати одну правильну відповідь. Оцінюється в 1бал.

1. Позначте сполуку, яка не розкладається під час прожарювання. 

А Nа2СО3   Б NаНСО3   В СаСО3    Г Са(НСО3)2
2.Укажіть речовину, яка не дає реакції «срібного дзеркала».
    А глюкоза    Б метанова кислота    В етаналь  Г сахароза

3.Унаслідок добавляння до розчину алюміній хлориду розчину натрій гідроксиду випав нерозчинний у воді осад, що розчинився в надлишку лугу з утворенням сполуки, формула якої:  А Аl(ОН)Сl2; Б NаАlО2; В Nа[Аl(ОН)Сl3]; Г Аl(ОН)3
4. Який газ має однакову з киснем густину за нормальних умов?

А SО2;  Б SіН4;  В СН4; Г С2Н6
5. Які вуглеводи розчиняються у воді? А крохмаль і глюкоза   Б целюлоза і сахароза  

В крохмаль і целюлоза    Г сахароза і глюкоза
ІІ. У завданнях 6 – 10 необхідно вибрати декілька правильних відповідей. Правильна відповідь за кожне завдання – 1 бал.
6. Укажіть речовини, які є гомологами. А бутан     Б циклобутан     В бензин      Г фенол      Д пентан
7. Укажіть сполуки, які за н. у. є рідинами. А С3Н8   Б С5Н12   В С8Н18   Г С2Н6    Д С4Н10
8. Укажіть речовини, які є ізомерами.
А  СН3СН2СН2СООН    Б СН3СН2СНО     В НООССН2СН2СООН 

Г  СН3СООСН3        Д СН3СН2СООН
9. Які речовини реагують між собою у водному розчині?

       А СuSО4 і NаОН     Б ZnCl2 і Na2S     В NaNО3 і КСl      Г К2SіО3 і НСl

10.
Укажіть представників одного класу сполук.
А СН3ОН    Б СН3СООН     В НОН   Г NаОН    Д НСООН 

ІІІ. Завдання 11 – 15 мають на меті встановлення відповідності, для чого необхідно заповнити таблицю, вписати в неї відповідні літери або цифри. Правильна відповідь на кожне запитання –   3бали.
11. Доберіть відповідний реагент (реагенти) або умови для кожної стадії у такій схемі перетворень:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


         +А             +Б            +В                   +Г
СН4 → С2Н2  →С2Н4 → С2Н5Вr → С3Н8 
1 СН3Вr + Nа    2  Н2     3  t0   4  Вr2     5  НВr
12.Установіть послідовність сполук за посиленням їхніх кислотних властивостей.
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


А СН2СlСН2СООН Б СН3СН2СООН В  СН3ОН  

Г  СН2СlСООН
13.Установіть генетичний ланцюжок утворення пропанону.
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


А СН3 – СНОН – СН3 Б СН3 – СН = СН2 В С3Н8 

Г СН3 – СНСl – СН3
14. Установіть відповідність між хімічним процесом та типом хімічної реакції.

         Хімічний процес                                       Тип хімічної реакції
	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


	1
	алюмотермія

	2
	прожарювання вапняку

	3
	якісна реакція на 

	
	хлорид-аніони в розчині

	4
	горіння сірки в кисні

	А
	заміщення

	Б
	нейтралізації

	В
	обміну

	Г
	розкладу

	Д
	сполучення


15.Установіть послідовність сполук за посиленням кислотних властивостей.
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


А Н2S     Б Н2SО3     В Н2SО4    Г Н2О
ІV. Завдання 16 – 20 мають на меті з’ясувати вміння учнів застосовувати попередні знання. Правильна відповідь на кожне завдання – 5 балів.
 16. Як за допомогою тільки води можна розпізнати речовини, зразки яких знаходяться у пробірках без надписів:

1) безводний купрум(ІІ) сульфат; 2) аміачна селітра; 3) 96% сульфатна кислота; 
4) бензен; 5) гліцерин; 6) кальцій карбонат; 7) їдке калі; 8) кухонна сіль; 
9) хлороформ (важчий за воду і не розчиняється у ній).

17. Визначте в ланцюгах перетворень зашифровані речовини та складіть хімічні рівняння реакцій:
           +H2           +H2О     +O2     фотосинтез
       А → С2Н4  →  Б   → В            Г  

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


18. Допишіть рівняння окисно-відновної реакції, розставити коефіцієнти за допомогою методу електронного балансу:

                         NН3 + ОF2 → N2 + НF + …
19. Складіть рівняння реакцій за поданими схемами:
   1) (С6Н10О5)n + nН2О  → …

                     t0
3) АgNО3 → …+ … + …

   3)  Сіль + кислота → основа + нова сіль
20. Яку масу заліза з ферум(ІІ, ІІІ) оксиду може відновити водень, добутий розкладанням води  кількістю речовини 5 моль?

V. Завдання 21 – 25 із відкритою відповіддю і передбачають записи розв’язання задач, розрахунків, міркувань. Правильна відповідь на кожне завдання – 10 балів.

21. У газометрі міститься суміш азоту, водню, вуглекислого газу і водяної пари.

1) Як можна виділити із цієї суміші чистий азот? Опишіть хід виконання роботи. (6 балів)
2).Складіть рівняння відповідних реакцій. (2 бали)

3) Чи можливо виділити із суміші чистий азот, якщо її попередньо підпалити. (2 бали)
22. Калій оксид масою 47 г додали до розчину калій гідроксиду об’ємом 0,15 л з масовою часткою калій гідроксиду 12% і густиною розчину 1,1 г/мл.

1) Опишіть  процес, який при цьому відбувається і скласти рівняння реакції. (1 бал) 

2) Обчисліть масову частку калій гідроксиду в новоутвореному розчині. 
(5 балів)

3) Обчисліть молярну концентрацію  новоутвореного розчину, густина якого 

     1,35 г/мл. (3 бали)
4) Утворення яких солей можливе при пропусканні через розчин калій гідроксиду вуглекислого газу? Складіть рівняння реакції. (1 бал)
23. У лабораторії необхідно приготувати 100 см3 підкисленого розчину ферум(ІІ) хлориду з концентрацією 0,1 моль/дм3. Для цього в 100 см3 концентрованої хлоридної кислоти розчинили порошок заліза. Для прискорення реакції  порошок узяли у великому надлишку. 

Як, не користуючись хімічним аналізом, визначити, що концентрація ферум(ІІ) хлориду досягла 0,1 моль/л і розчин уже час зливати з решток порошку заліза? (10 балів)
24. Один із способів промислового добування кальцію – електроліз розплавленої солі кальцій хлориду.

1) Записати рівняння реакцій електролізу солі, які відбуваються на електродах та в загальному вигляді. (4 бали)

2) Обчислити масу металу, що утвориться, якщо відомо, що в результаті електролізу виділився хлор об’ємом 560 л (н. у.). (6 балів)

25. При спалюванні 8,96 л суміші метану з етаном (н.у.) і пропусканні продуктів реакції горіння через розчин натрій гід​роксиду утворилось 400 мл розчину натрій карбонату з концентрацією 1,3 моль/л.  
1. Визначте об'ємні частки газів у складі вихідної суміші (8 балів)
2. За яких умов може утворитися кисла сіль? Скласти рівняння реакцій. Яке значення цієї кислої солі у побуті?  (1 бал)
3. У якому випадку об’ємні частки метану й етану у складі суміші були б однаковими? (1 бал)
Дякуємо за відповіді!
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії 2016-2017 н.р. 11 клас
І. У завданнях 1 – 5 необхідно вибрати одну правильну відповідь. Оцінюється в 1бал.
1.Укажіть спосіб усунення тимчасової твердості води.
А відстоювання Б фільтрування В кип'ятіння Г електроліз
2.Укажіть речовину, яка не дає реакції «срібного дзеркала».

    А глюкоза Б метанова кислота  В  етаналь  Г сахароза
3.Укажіть хімічну формулу натурального каучуку.
А (−СН2 – С = СН – СН2−)n       

                 СН3
Б (−СН– СН2−)n

       СН3
В (−СН– СН2−)n

       С6Н5
Г (−NН– (СН2)5−СО)−)n
4. Які твердження щодо етину правильні?  І. Належить до гомологічного ряду алкенів. 
II.Можна добути взаємодією кальцій карбіду з водою.

  А правильне лише І Б правильне лише II В обидва правильні Г немає правильних
5.Унаслідок міжмолекулярної дегідратації етанолу утворюється

  А етер   Б естер    В етен   Г етин
 ІІ. У завданнях 6 – 10 необхідно вибрати декілька правильних відповідей. Правильна відповідь за кожне завдання – 1 бал.
6. Укажіть речовини, які є ізомерами. А СН3СН2СН2СООН   Б СН3СН2СНО   В НООССН2СН2СООН 
Г СН3СООСН3   Д СН3СН2СООН
7. Які властивості виявляє сульфатна кислота?

А існує лише у водному розчині Б реагує з цинк гідроксидом
В утворює середні й кислі солі  Г є слабкою кислотою

8. Укажіть сполуки, які за н. у. є рідинами.  А С3Н8     Б С5Н12   В С8Н18   Г С2Н6     Д С4Н10
9.  Визначте, чи є правильними подані твердження про целюлозу.

1. Ланцюги целюлози побудовані із залишків β – глюкози.

2. Ланцюги целюлози побудовані із залишків α - глюкози

3. Ланцюги целюлози мають лінійну будову.

4. Ланцюги целюлози мають лінійну і розгалужену будову.

5. За рахунок внутрішньо та міжмолекулярних водневих зв’язків ланки β – глюкози надають ланцюговим молекулам целюлози випрямленої форми.

А  правильні 1, 2, 3  Б  правильні 1, 4, 5  В  правильні 1, 3, 5  Г  правильні 2, 3, 4  

10. Виберіть правильні твердження.

 Під час електролізу відбувається:

А перетворення внутрішньої енергії речовини в електричну

Б перетворення електричної енергії у механічну енергію  

В перетворення електричної енергії хімічну енергію речовини

        Г окисно-відновна реакція, продукти якої мають вищу внутрішню

           енергію, ніж вихідні речовини

ІІІ. Завдання 11 – 15 мають на меті встановлення відповідності, для чого необхідно заповнити таблицю, вписати в неї відповідні літери або цифри. Правильна відповідь на кожне запитання –   3бали.
	1
	

	2
	

	3
	

	4
	


11. Установіть генетичний ланцюжок утворення пропанону.
 А СН3 – СНОН − СН3

 Б СН3 – СН = СН2
 В С3Н8
 Г СН3 – СНСl − СН3

12. Доберіть відповідний реагент (реагенти) або умови для кожної стадії у такій схемі перетворень:

          +А             +Б            +В                 +Г
СН4 → С2Н2  →С2Н4 → С2Н5Вr→ С3Н8
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


1 СН3Вr + Nа

2 Н2
3 t0
             4 Вr2
             5 НВr
	1
	

	2
	

	3
	

	4
	


13.Установіть послідовність сполук за посиленням їхніх кислотних властивостей.
А СН2СlСН2СООН
Б СН3СН2СООН
В СН3ОН
Г  СН2СlСООН
14.Установіть генетичний ланцюжок утворення толуену.
	1
	

	2
	

	3
	

	4
	


А С2Н2 

Б С6Н5Сl

В СаС2 

Г С6Н6
	1
	

	2
	

	3
	

	4
	


15.Установіть послідовність сполук за посиленням кислотних властивостей.
А Н2S 

Б Н2SО3 

В Н2SО4 

Г Н2О
ІV. Завдання 16 – 20 мають на меті з’ясувати вміння учнів застосовувати попередні знання. Правильна відповідь на кожне завдання – 5 балів.
16. Як за допомогою тільки води можна розпізнати речовини, зразки яких знаходяться у пробірках без надписів:  1) безводний купрум(ІІ) сульфат; 2) аміачна селітра; 3) 96% сульфатна кислота; 

        4) бензен; 5) гліцерин; 6) кальцій карбонат; 7) їдке калі; 8) кухонна сіль; 

        9) хлороформ (важчий за воду і не розчиняється у ній).

17. Визначте в ланцюгах перетворень зашифровані речовини:

           фотосинтез      гідроліз     спиртове            -Н2О       

       А                Б            В            Г             С2Н4    
                                                           бродіння

18. Допишіть рівняння окисно-відновної реакції, розставити коефіцієнти за допомогою методу електронного балансу:

                         С2Н4 + О2 → СО2 + …

19. Складіть рівняння реакцій за поданими схемами:

   1) СН3СООН + Сl2 → … + НСl

3) СН2 = СН – СН3 + НСl →…

   3)  Сіль + кислота → основа + нова сіль

20. Яку масу заліза з ферум(ІІ, ІІІ) оксиду може відновити водень, добутий розкладанням води  кількістю речовини 5 моль?

V. Завдання 21 – 25 із відкритою відповіддю і передбачають записи розв’язання задач, розрахунків, міркувань. Правильна відповідь на кожне завдання – 10 балів.

21. Видано у пробірках три рідини:  бензен, стирол С6Н5 – СН = СН2, розчин фенолу.

1). Користуючись яким одним реактивом можна розпізнати кожну речовину за звичайних умов? (2 б)

2).Які характерні ознаки реакції можна спостерігати при дії обраного реактиву на вміст пробірок?(3 б)

4) Складіть відповідні рівняння реакцій. (4 бали)

5) У чому полягає особливість хімічних властивостей наведених речовин у порівнянні з алканами і алкенами. (1 бал)

22. Калій оксид масою 47 г додали до розчину калій гідроксиду об’ємом 0,15 л з масовою часткою калій гідроксиду 12% і густиною розчину 1,1 г/мл.

1) Опишіть  процес, який при цьому відбувається і скласти рівняння реакції.  (1 бал) 

3) Обчисліть масову частку калій гідроксиду в новоутвореному розчині.(4 бали)
4) Обчисліть молярну концентрацію  новоутвореного розчину, густина якого 1,35 г/мл. (3 бали)

5) Утворення яких солей можливе при пропусканні через розчин калій гідроксиду вуглекислого газу? Складіть рівняння реакції. (1 бал)

6) Яке мило утворюється за участю калій гідроксиду? Складіть рівняння реакції.  (1 бал)

23. У лабораторії необхідно приготувати 100 см3 підкисленого розчину ферум(ІІ) хлориду з концентрацією 0,1 моль/дм3. Для цього в 100 см3 концентрованої хлоридної кислоти розчинили порошок заліза. Для прискорення реакції  порошок узяли у великому надлишку. 

1)Як, не користуючись хімічним аналізом, визначити, що концентрація ферум(ІІ) хлориду досягла 0,1 моль/л і розчин уже час зливати з решток порошку заліза? (9 балів)

2).Якщо в лабораторії умови вимірювання відрізняються від нормальних, то за яким законом можна здійснити перерахунок? Навести необхідну формулу для розрахунку (1 бал) 

24. Речовина А здатна утворювати естери. Так, із 5,8 г цієї речовини утворюється 

8,0 г ацетату, практичний вихід якого складає 80% від теоретично можливого.

1) Визначте речовину А, якщо відомо, що вона може приєднати еквімолярну кількість брому і легко знебарвлює водний розчин калій перманганату. (6 балів)
2) Складіть рівняння реакції речовини А з гідрогенбромідом та бромом. 

(2 бали)

3) До якого класу сполук належить речовина А? Дайте їй назву за номенклатурою JUPAC. (1 бал)
4) Запишіть по одній формулі гомологу й ізомеру речовини А. (1 бал)

25. При спалюванні 8,96 л суміші метану з етаном (н.у.) і пропусканні продуктів реакції горіння через розчин натрій гідроксиду утворилось 400 мл розчину натрій карбонату з концентрацією 1,3 моль/л.  

1. Визначте об'ємні частки газів у складі вихідної суміші (8 балів)

2. За яких умов може утворитися кисла сіль? Скласти рівняння реакцій. Яке значення кислої солі у побуті?  (1 бал)

3. У якому випадку об’ємні частки метану й етану у складі суміші були б однаковими? (1 бал)

Дякуємо за відповіді!
